






 

 

 

 EXERCICE N°5 : (4pts) 

Soit la suite ሺ࢔ࢁሻ définie  par : ࢁ૙ = ૙  ; ૚ࢁ  = ૚    ࢔ࢁ   �ࢋ+૛ = ૚+࢔ࢁ + ࢔ ,࢔ࢁ ∈  ࡺࡵ

1°) Montrer que  

   a) Pour tout  ࢔ ∈ ࢔ࢁ : on a  ࡺࡵ ≥ ૙  

   b) Pour tout entier naturel ࢔ ≥ ૞  on a : ࢔ࢁ ≥   ࢔

   c) ሺ࢔ࢁሻ est une suite divergente 

2°) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel ࢔ on a :  

.૛+࢔ࢁ                      ࢔ࢁ − ૚૛+࢔ࢁ = ሺ−૚ሻ࢔+૚ 
3°) Soit pour tout entier naturel  ࢔ non nul les deux suites  

  ሺ࢔ࢂሻ ݁ݐ ሺ࢔ࢃሻ définies par : ࢔ࢂ = ࢔૛ࢁ૚+࢔૛ࢁ ࢔ࢃ   ݐ݁       =   ૚+࢔૛ࢁ૛+࢔૛ࢁ
a) Montrer que pour tout entier naturel non nul ࢔ on a :  ࢔ࢂ+૚ − ࢔ࢂ = −૚ࢁ૛࢔+૛.ࢁ૛࢔  
    Et déduire la monotonie de ሺ࢔ࢂሻ 
b) Montrer que pour tout entier naturel non nul ࢔ on a :��+1 − �� = 1�మ�+య.�మ�+భ    
       Et déduire la monotonie de ሺ��ሻ 
  c) Montrer que pour tout entier naturel non nul  on a : ࢔ࢂ − ࢔ࢃ = ૚ࢁ૛࢔+૚.ࢁ૛࢔    
   d) Déduire que les suites ሺ࢔ࢂሻ ࢋ� ሺ࢔ࢃሻ converge vers une limite commune ࢻ 

   e) Montrer que pour tout entier naturel non nul ࢔ on a : ࢔ࢃ = ૚ + ૚࢔ࢂ  
     Déduire la valeur exacte de ࢻ 

 

 

 

 

 






